

# Вредитель расползается

## В Иркутской области поступили опасные семена

ЛИДИЯ ГЕРГЕСОВА,  
«СМ Номер один»

Как мы уже сообщали, в течение этого года специалисты управления Россельхознадзора изымали в Иркутской области партии семян укропа, петрушки, моркови, базилика. В них были выявлены повилыка и амброзия польнотравная. А две недели назад был обнаружен опаснейший сорняк — горчак ползучий. Он фактически уничтожает все живое вокруг себя. Ситуация усугубилась тем, что почти вся партия семян горчицы «Зеленое удобрение», в которой обнаружили сорняк, оказалась раскупленной. А значит, в зоне опасности весь регион.



Кроме сорных примесей — воробейника, рогача — специалисты выявили в семенах горчицы и карантинный организм: горчак ползучий.

Этого времени все поползновения горчицы удавалось пресекать на корню. Десять лет назад его уже выявляли в растительной подстилке, которая использовалась при перевозке арбузов из Казахстана и Волгограда. Ее сжигали сразу. Теперь партия горчицы может взять реванш.

— Люди, не подозревая об угрозе, могут спокойно разбрасывать зараженные семена на своем участке. В результате они

— Это мощный насос, который высасывает из почвы влагу, питательные элементы, микроэлементы, жизненно необходимые для культурных растений. Он убивает все живое на своей территории. Борьба с ним очень тяжелая. Если корень разрубить, то из каждого его кусочка вырастет новое растение, — отмечает Нафиса Юсупова, заместитель начальника отдела фитосанитарного контроля Управления Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия.

### Нет врагов

Во время проверки специалисты установили, что партия опасных семян была завезена в 2016 году из Кемеровской области. Происхождение — Алтайский край. Предприниматель не сообщил в ведомство о поступлении семян горчицы. Карантинного сертификата у него также не оказалось. К слову, к этому бизнесмену у контролирующих органов уже были претензии. Из-за его некачественных семян

у жительницы Иркутска на огороде выросла повилыка.

На этот раз из магазина удалось изъять лишь 10 килограммов зараженных семян. Всего же опасная партия состояла из одной тонны (!). Как только информация о биологической бомбе разошлась по региону, в Россельхознадзор начали обращаться жители региона, оптовики. В результате за несколько дней удалось изъять еще 600 кг опасного продукта.

— Кроме горчицы в этом году мы обнаружили все семейство повилыки, амброзию польнотравную. Они находились в семенах укропа, петрушки, моркови, базилика. Амброзия польнотравная, так же как и горчак, отсутствует в нашем регионе, — отмечает Нафиса Юсупова. — Отсутствующие виды опасны тем, что у них в нашей среде нет биологических врагов — организмов, которые их поедают, и растений, которые их угнетают. Они совершенно свободны на той территории, где не произрастали ранее. Таким образом, сорные растения стремительно осваивают ареал, быстро привыкают к химическим веществам, и справиться с ними крайне трудно. Поэтому мы призываем аграриев не допускать их проникновения в наш регион.

Специалисты настоятельно просят жителей области приобретать семенной материал только в специализированных магазинах, требовать у продавца документы на продукцию и обязательно проверять семена перед посадкой. Если их качество вызывает сомнение, необходимо обратиться в Управление Россельхознадзора, которое находится по адресу: г. Иркутск, ул. Красноярская, 77. Также можно позвонить по телефонам 8 (3952) 48-55-34, 55-95-27.

### Похож на василек

Обычно карантинные организмы специалисты Россельхознадзора выявляют в ходе плановых и внеплановых проверок. Однако на этот раз пакет с опасным вредителем совершенно случайно

сва. Он приобрел семена горчицы в одном из иркутских магазинов для своего огорода. Однако содержимое пакета его смутило своей засоренностью, поэтому на следующий день мужчина обратился в Иркутский филиал ФГБУ «ВНИИКР». Результаты ошеломляли даже опытных специалистов. Среди сорных примесей — воробейника, рогача — они установили и карантинный организм: горчак ползучий. На один килограмм горчицы пришлось 130 семян злостного сорняка.

врага всех культур. Главная опасность состоит в том, что с виду его можно принять за василек. Поэтому многие могут и не подозревать о том, что на их садоводческом участке растет страшный вредитель, — говорит Валентина Эпова, заведующая лабораторией карантинной фитосанитарной экспертизы ФГБУ «ВНИИКР».

Горчак потому и называется ползучим, что разрастается он стремительно. Он может пустить корни на глубину до 10 метров, а в ширину распозлзти до бесконечности, если вовремя не будут приняты меры к его истреблению.

## НОВОСТИ БЕЗ ПЕРЕРЫВА



### Фестиваль-конкурс для творческих детей пройдет в Белореченском

Иркутское отделение Союза концертных деятелей Российской Федерации проводит межрегиональный фестиваль искусств и творчества земляков «Иркутская история», посвященный 80-летию Иркутской области. Первый этап — межрайонный фестиваль-конкурс для творческих детей из сельской местности — состоится в посёлке Белореченском 10—11 июня.

Сейчас утверждается положение о фестивале. На сайте [www.yubiley38.ru](http://www.yubiley38.ru) с ним можно будет скоро ознакомиться. Подача заявок на участие — с 1 мая по 1 июня 2017 года. Планируется проведение подобных мероприятий на других территориях Иркутской области.

Соб. инф.

### Университет, похоже, вывывает из конкурса опорных вузов

Иркутского государственного университета нет в неофициальном шорт-листе конкурса опорных вузов. Как сообщает ректор ИГУ Александр Аргучинцев в своем блоге, в этом списке 25 вузов. Именно они рассматриваются в числе претендентов на статус опорных. «Основная причина, озвученная в неофициальных разговорах, заключается в недостаточности явной поддержки со стороны руководства Минобрнауки и гарантий финансирования со стороны региона», — заявил ректор.

Впрочем, некоторые полагают, что губернатор ни при чем. Просто за последние годы ИГУ потерял достаточно много позиций, и заявки, предположительно, не приняты именно из-за этого.

Так или иначе, но опорного вуза Иркутской области, похоже, не видать. Безусловно, это отразится не только на образовательном, но и на общем рейтинге региона.

Соб. инф.

### Омбудсмен намерена разобраться в грязной истории, случившейся в Боханском районе

В Боханский район, в котором 7 апреля два 14-летних жителя Тихоновки избили 13-летнего подростка и надругались над ним, поедет уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области Светлана Семенова. Об этом она сообщила в минувший вторник. «Все обстоятельства случившегося требуют тщательной проверки. Поэтому я намерена выехать в район, чтобы тщательно изучить ситуацию на месте и выяснить причины, которые привели к совершению преступления», — прокомментировала омбудсмен.

Напомним: 11 апреля СКР сообщил о случившемся и о возбуждении уголовного дела по ч. 4 ст. 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста»).

О произошедшем узнала бабушка пострадавшего мальчика, которая заявила в правоохранительные органы. Полицейские задержали подозреваемых в кратчайшие сроки. Установлено, что они состоят на учете в ПДН и характеризуются отрицательно. Но суд избрал им такую меру пресечения, как домашний арест.

ИА «Байкал Инфо»

## Гастарбайтеры уронили профлист на машину

### Виновики инцидента предложили договориться полюбовно

КИРИЛА ШИПИЦИН,  
для «СМ Номер один»

Подрядная организация выполняла ремонт кровли двухэтажного дома на улице Советской, 124. Рабочие всю зиму работали над переустройством кровли, меняли стропила и лаги. В конце прошлой недели дошла очередь до укладки кровли. Строительная бригада привезла профлист, разгрузила его во дворе дома. Поднять вручную листы длиной больше шести метров оказалось непосильной задачей.

Бригадир вызвал на подмогу автокран «Като». Крановщик поднял листы на крышу, рабочие их приняли, убрали стропы. Часть листов скатилась вниз по крыше и упала на машину Honda Fit, разбив приборную панель,



От падения профлиста «Хонда» получила значительные повреждения.

капот, стойки и моторный отсек малоитражировали.

«Я припарковала машину на парковке — никаких ограждений тут не было — и пошла на работу. Выйдя с работы, я была шокиро-

вана. Ущерб даже не могу сразу определить», — рассказала Елена, хозяйка автомобиля.

Есть ли вина крановщика в этом инциденте, еще предстоит выяснить руководству подряд-

ной организации. Вина рабочих явно присутствует: они не только нарушили технику безопасности, но и поступили вопреки здравому смыслу, попытавшись уложить листы на скате крыши.

Представители подрядчика незамедлительно прибыли на место и попытались без суда и следствия договориться с хозяйкой разбитой машины. «В ходе подъема листы сошли с мягких строп. Их даже еще не успели положить на кровлю. Будем договариваться полюбовно. Всякие форс-мажорные обстоятельства бывают. Предварительно усматривается вина рабочих, которые принимали листы на крыше и дали неверный сигнал крановщику», — прокомментировал инцидент представитель подрядчика.

Подрядчик обещал связаться с хозяйкой машины в понедельник. Мы позвонили ей во вторник. Она рассказала, что с ней никто так и не связался...

Фото автора